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ΗΜΕΡΗΣΙΑ ΔΙΑΤΑΓΗ ΑΡΧΗΓΟΥ ΓΕΝΙΚΟΥ ΕΠΙΤΕΛΕΙΟΥ ΝΑΥΤΙΚΟΥ 

ΑΝΤΙΝΑΥΑΡΧΟΥ Ε. ΑΠΟΣΤΟΛΑΚΗ ΠΝ 

ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΟΡΤΗ ΤΟΥ ΑΓΙΟΥ ΝΙΚΟΛΑΟΥ ΚΑΙ ΤΗΝ ΕΠΕΤΕΙΟ ΤΩΝ 

ΝΙΚΗΦΟΡΩΝ ΝΑΥΜΑΧΙΩΝ ΤΩΝ ΒΑΛΚΑΝΙΚΩΝ ΠΟΛΕΜΩΝ 1912-1913 

 

ΣΑΣ ΚΑΛΩΣΟΡΙΖΩ  ΣΤΗ ΣΧΟΛΗ ΝΑΥΤΙΚΩΝ ΔΟΚΙΜΩΝ. 

 

 Η ΠΑΡΟΥΣΙΑ ΣΑΣ ΕΔΩ ΚΟΝΤΑ ΜΑΣ, ΣΤΗΝ ΣΗΜΕΡΙΝΗ ΓΙΟΡΤΗ, 

ΑΠΟΤΕΛΕΙ ΜΕΓΑΛΗ ΤΙΜΗ ΓΙΑ ΟΛΑ ΤΑ ΣΤΕΛΕΧΗ ΤΟΥ ΠΟΛΕΜΙΚΟΥ 

ΝΑΥΤΙΚΟΥ. 

 

ΟΠΩΣ ΚΑΘΕ ΧΡΟΝΟ, ΣΗΜΕΡΑ ΤΙΜΟΥΜΕ ΤΟΝ ΠΡΟΣΤΑΤΗ 

ΜΑΣ, ΤΟΝ ΑΓΙΟ ΝΙΚΟΛΑΟ.   

 

ΠΟΛΛΑ ΕΧΟΥΝ ΓΡΑΦΤΕΙ ΚΑΙ ΕΙΠΩΘΕΙ ΓΙΑ ΤΗΝ ΞΕΧΩΡΙΣΤΗ 

ΣΧΕΣΗ ΠΟΥ ΕΧΕΙ Ο ΑΓΙΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΜΕ ΤΟΝ ΕΛΛΗΝΑ ΝΑΥΤΙΚΟ. 

ΔΕΝ ΥΠΑΡΧΕΙ ΓΕΦΥΡΑ ΠΛΟΙΟΥ – ΠΟΛΕΜΙΚΟΥ Η ΕΜΠΟΡΙΚΟΥ - 

ΧΩΡΙΣ ΤΗΝ ΕΙΚΟΝΑ ΤΟΥ, ΔΕΝ ΥΠΑΡΧΕΙ ΠΛΩΡΗ ΠΛΟΙΟΥ ΠΟΥ 

ΝΟΕΡΑ ΝΑ ΜΗΝ ΥΠΑΡΧΕΙ Η ΜΟΡΦΗ ΤΟΥ. ΔΕΝ ΥΠΑΡΧΕΙ 

ΦΟΥΡΤΟΥΝΑ ΠΟΥ ΝΑΥΤΙΚΟΣ ΝΑ ΜΗΝ ΚΑΛΕΙ ΓΙΑ ΤΗΝ ΒΟΗΘΕΙΑ 

ΤΟΥ.  

 

ΑΜΕΤΡΗΤΟΙ ΕΙΝΑΙ ΟΙ ΝΑΟΙ ΣΤΑ ΛΙΜΑΝΙΑ, ΣΤΑ ΝΗΣΙΑ ΚΑΙ ΣΤΑ 

ΑΚΡΩΤΗΡΙΑ, ΠΟΥ ΦΕΡΟΥΝ ΤΟ ΟΝΟΜΑ ΤΟΥ, ΤΑΜΑΤΑ ΤΩΝ 

ΝΑΥΤΙΚΩΝ ΣΕ ΔΥΣΚΟΛΕΣ ΣΤΙΓΜΕΣ. 

 

ΑΝΑΤΟΛΗ ΚΑΙ ΔΥΣΗ, ΤΟΥ ΑΝΑΓΝΩΡΙΖΟΥΝ ΞΕΧΩΡΙΣΤΗ ΘΕΣΗ 

ΜΕΤΑΞΥ ΤΩΝ ΑΓΙΩΝ. 

 



2 
 

ΟΜΩΣ, Ο ΑΓΙΟΣ ΔΕΝ ΕΙΝΑΙ ΜΟΝΑΧΑ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΘΑΛΑΣΣΙΝΟΥΣ. 

ΔΙΝΕΙ ΤΟ ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑ ΣΕ ΟΛΟΥΣ, ΜΕ ΤΗ ΣΤΑΣΗ ΖΩΗΣ ΠΟΥ 

ΑΚΟΛΟΥΘΗΣΕ. ΜΑΣ ΔΕΙΧΝΕΙ ΟΤΙ Η ΙΔΙΑ Η ΖΩΗ ΕΙΝΑΙ ΜΙΑ ΘΑΛΑΣΣΑ 

ΠΟΥ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΤΗΝ ΔΙΑΠΛΕΥΣΟΥΜΕ, ΟΣΕΣ ΦΟΥΡΤΟΥΝΕΣ ΚΙ ΑΝ 

ΣΥΝΑΝΤΗΣΟΥΜΕ. 

 

ΣΗΜΕΡΑ ΟΜΩΣ, ΤΙΜΟΥΜΕ ΚΑΙ ΤΗΝ ΕΠΕΤΕΙΟ ΤΩΝ 

ΒΑΛΚΑΝΙΚΩΝ ΠΟΛΕΜΩΝ ΤΟΥ 1912 – 1913. ΤΙΜΟΥΜΕ ΤΗΝ 

ΙΣΤΟΡΙΚΗ ΕΚΕΙΝΗ ΕΠΟΧΗ ΠΟΥ Η ΠΑΤΡΙΔΑ ΜΑΣ ΚΑΤΗΓΑΓΕ 

ΜΕΓΑΛΗ ΝΙΚΗ, ΘΡΙΑΜΒΕΥΣΕ ΚΑΙ ΠΕΤΥΧΕ ΤΗΝ ΑΠΕΛΕΥΘΕΡΩΣΗ 

ΕΛΛΗΝΙΚΩΝ ΚΟΜΜΑΤΙΩΝ ΓΗΣ.  

 

ΤΙΜΟΥΜΕ ΤΙΣ ΝΙΚΗΦΟΡΕΣ ΝΑΥΜΑΧΙΕΣ ΤΗΣ ΕΛΛΗΣ ΚΑΙ ΤΗΣ 

ΛΗΜΝΟΥ, Η ΠΡΩΤΗ ΠΟΥ ΕΛΑΒΕ ΧΩΡΑ ΣΤΟ ΑΚΡΩΤΗΡΙΟ ΤΗΣ 

ΕΛΛΗΣ, ΣΤΗΝ ΚΑΛΛΙΠΟΛΗ, ΣΤΙΣ 3 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ ΤΟΥ 1912, ΚΑΙ Η 

ΔΕΥΤΕΡΗ ΣΤΗ ΛΗΜΝΟ, ΣΤΙΣ 5 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ ΤΟΥ 1913. 

  

ΤΙΜΟΥΜΕ ΤΗ ΔΡΑΣΗ ΤΟΥ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΠΟΛΕΜΙΚΟΥ 

ΝΑΥΤΙΚΟΥ ΣΤΟ ΑΙΓΑΙΟ ΜΑΣ, ΤΙΜΟΥΜΕ ΤΟΥΣ ΗΡΩΕΣ ΠΟΥ ΜΕ ΤΑ 

ΑΝΔΡΑΓΑΘΗΜΑΤΑ ΤΟΥΣ ΣΤΗ ΘΑΛΑΣΣΑ, ΣΥΝΕΤΕΛΕΣΑΝ 

ΟΥΣΙΑΣΤΙΚΑ ΣΤΟΝ ΔΙΠΛΑΣΙΑΣΜΟ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ. 

 

 Ο ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΛΑΟΣ, ΕΚΕΙΝΗ ΤΗΝ ΕΠΟΧΗ, ΕΙΧΕ 

ΑΝΑΘΑΡΡΗΣΕΙ ΑΠΟ ΤΗΝ ΤΑΠΕΙΝΩΤΙΚΗ ΣΥΝΘΗΚΗ ΤΟΥ 1897. 

ΒΡΗΚΕ ΤΗ ΔΥΝΑΜΗ ΚΑΙ ΤΟ ΚΟΥΡΑΓΙΟ ΝΑ ΥΨΩΣΕΙ ΤΟ ΑΝΑΣΤΗΜΑ 

ΤΟΥ ΚΑΙ ΝΑ ΠΟΛΕΜΗΣΕΙ ΕΝΑΝΤΙΑ ΣΤΟΝ ΚΑΤΑΚΤΗΤΗ.  
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Ο ΜΕΓΑΛΟΣ ΕΘΝΑΡΧΗΣ ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ ΒΕΝΙΖΕΛΟΣ, 

ΚΑΛΛΙΕΡΓΗΣΕ ΤΟ ΠΡΟΣΦΟΡΟ ΕΔΑΦΟΣ ΣΤΗΝ ΨΥΧΟΣΥΝΘΕΣΗ ΤΩΝ 

ΕΛΛΗΝΩΝ, ΣΤΟΝ ΠΟΘΟ ΤΟΥΣ ΓΙΑ ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ, ΣΤΗΝ ΑΓΑΠΗ ΤΟΥΣ 

ΓΙΑ ΤΗ ΧΩΡΑ ΤΟΥΣ ΚΑΙ - ΜΕ ΤΗΝ ΑΠΑΡΑΜΙΛΛΗ ΙΔΙΟΦΥΙΑ ΤΟΥ ΚΑΙ 

ΤΟ ΜΟΝΑΔΙΚΟ ΤΟΥ ΤΑΛΕΝΤΟ - ΚΑΤΟΡΘΩΣΕ ΝΑ ΤΟΥΣ 

ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΕΙ ΜΕ ΚΟΙΝΟ ΣΚΟΠΟ. 

 

ΤΗΝ ΠΕΡΙΟΔΟ ΠΡΟ ΤΩΝ ΒΑΛΚΑΝΙΚΩΝ ΠΟΛΕΜΩΝ, Ο ΣΤΟΛΟΣ 

ΕΙΧΕ ΕΝΙΣΧΥΘΕΙ ΣΗΜΑΝΤΙΚΑ, ΜΕ ΑΠΟΚΟΡΥΦΩΜΑ ΤΗΝ 

ΠΡΟΣΚΤΗΣΗ ΤΟΥ ΘΩΡΗΚΤΟΥ «ΑΒΕΡΩΦ».  

 

ΤΑ ΠΛΗΡΩΜΑΤΑ, ΓΕΜΑΤΑ ΑΥΤΟΠΕΠΟΙΘΗΣΗ ΚΑΙ 

ΑΥΤΑΠΑΡΝΗΣΗ, ΕΜΠΝΕΥΣΤΗΚΑΝ ΑΠΟ ΤΟΥΣ ΠΡΟΓΟΝΟΥΣ ΤΟΥΣ, 

ΑΠΟ ΤΟΝ ΘΕΜΙΣΤΟΚΛΗ, ΤΟΝ ΚΙΜΩΝΑ, ΤΟΝ ΝΕΑΡΧΟ, ΤΟΝ 

ΚΑΝΑΡΗ, ΚΑΙ ΤΟΣΟΥΣ ΑΛΛΟΥΣ. Η ΔΡΑΣΗ ΠΟΥ ΕΙΧΑΝ ΕΠΙΔΕΙΞΕΙ ΟΙ 

ΤΡΙΗΡΕΙΣ, ΟΙ ΒΥΖΑΝΤΙΝΟΙ ΔΡΟΜΩΝΕΣ, ΤΑ ΠΥΡΠΟΛΙΚΑ ΤΟΥ 1821, 

ΤΑ ΚΑΘΟΔΗΓΗΣΕ ΝΑ ΠΙΣΤΕΨΟΥΝ ΣΤΗΝ ΙΔΕΑ, ΤΑ ΠΛΟΗΓΗΣΕ ΝΑ 

ΣΥΝΕΧΙΣΟΥΝ ΤΗΝ ΙΣΤΟΡΙΚΗ ΠΑΡΑΚΑΤΑΘΗΚΗ ΤΟΥ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ 

ΠΟΛΕΜΙΚΟΥ ΝΑΥΤΙΚΟΥ. 

 

ΠΑΡΑΛΛΗΛΑ, Ο ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΣΤΟΛΟΣ ΕΥΤΥΧΗΣΕ ΝΑ ΕΧΕΙ 

ΣΤΟ ΤΙΜΟΝΙ ΤΟΥ ΜΙΑ ΧΑΡΙΣΜΑΤΙΚΗ ΜΟΡΦΗ, ΤΟΝ ΥΔΡΑΙΟ 

ΝΑΥΑΡΧΟ ΠΑΥΛΟ ΚΟΥΝΤΟΥΡΙΩΤΗ. ΜΕΓΑΣ ΣΤΗΝ ΜΕΤΟΥΣΙΩΣΗ 

ΣΤΗΝ ΠΡΑΞΗ ΤΟΥ ΔΟΓΜΑΤΟΣ ΤΗΣ ΝΑΥΤΙΚΗΣ ΙΣΧΥΟΣ, 

ΚΥΒΕΡΝΗΣΕ ΤΟΝ ΣΤΟΛΟ ΜΑΣ ΣΕ ΜΕΡΙΚΕΣ ΑΠΟ ΤΙΣ ΠΙΟ ΧΡΥΣΕΣ 

ΣΕΛΙΔΕΣ ΤΗΣ ΙΣΤΟΡΙΑΣ ΤΟΥ.  
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ΟΙ ΝΑΥΜΑΧΙΕΣ ΤΗΣ ΕΛΛΗΣ ΚΑΙ ΤΗΣ ΛΗΜΝΟΥ ΕΧΟΥΝ ΔΙΚΑΙΩΣ 

ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΘΕΙ ΑΠΟΛΥΤΑ ΚΑΘΟΡΙΣΤΙΚΕΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΚΒΑΣΗ ΤΩΝ 

ΠΟΛΕΜΩΝ. Η ΙΔΕΑ ΤΟΥ ΠΑΥΛΟΥ ΚΟΥΝΤΟΥΡΙΩΤΗ ΝΑ ΕΓΚΛΩΒΙΣΕΙ 

ΤΟΝ ΑΝΤΙΠΑΛΟ ΣΤΟΛΟ ΣΤΑ ΔΑΡΔΑΝΕΛΙΑ, ΑΞΙΟΠΟΙΩΝΤΑΣ ΤΟ 

ΠΟΙΟΤΙΚΟ ΥΛΙΚΟ ΚΑΙ ΤΗΝ ΝΑΥΤΟΣΥΝΗ ΤΩΝ ΠΛΗΡΩΜΑΤΩΝ ΤΟΥ, 

ΑΚΥΡΩΣΕ ΤΑ ΟΠΟΙΑ ΣΧΕΔΙΑ ΤΩΝ ΟΘΩΜΑΝΩΝ ΓΙΑ ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΤΟΥ 

ΣΤΡΑΤΟΥ ΣΤΗΝ ΗΠΕΙΡΩΤΙΚΗ ΕΛΛΑΔΑ ΚΑΙ ΣΤΑ ΝΗΣΙΑ ΤΟΥ 

ΑΝΑΤΟΛΙΚΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ. ΕΤΣΙ, Ο ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΣΤΡΑΤΟΣ, 

ΜΑΧΟΜΕΝΟΣ ΗΡΩΙΚΑ ΟΠΩΣ ΠΑΝΤΑ, ΠΡΟΕΛΑΣΕ ΣΤΗΝ 

ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ ΚΑΙ ΣΤΗ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ. 

 

Ο ΣΤΟΛΟΣ ΜΑΣ ΚΥΡΙΑΡΧΗΣΕ ΣΤΑ ΓΑΛΑΝΑ ΝΕΡΑ ΤΟΥ 

ΑΙΓΑΙΟΥ. ΕΛΕΥΘΕΡΩΣΕ ΤΗ ΛΗΜΝΟ, ΤΗ ΧΙΟ, ΤΗ ΜΥΤΙΛΗΝΗ, ΤΗ 

ΣΑΜΟ ΚΑΙ ΑΛΛΑ ΝΗΣΙΑ ΜΑΣ.  

 

 ΘΥΜΟΜΑΣΤΕ ΟΤΙ Ο ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ ΒΕΝΙΖΕΛΟΣ 

ΑΠΟΧΑΙΡΕΤΗΣΕ ΤΑ ΠΛΟΙΑ ΜΑΣ ΑΠΟ ΤΟ ΦΑΛΗΡΟ, ΤΟΝ ΟΚΤΩΒΡΙΟ 

ΤΟΥ 1912, ΛΕΓΟΝΤΑΣ :  

 

«Η ΠΑΤΡΙΣ ΑΞΙΟΙ ΑΠΟ ΥΜΑΣ ΟΧΙ ΑΠΛΩΣ ΝΑ ΑΠΟΘΑΝΕΤΕ 

ΥΠΕΡ ΑΥΤΗΣ. ΑΥΤΟ ΘΑ ΗΤΑΝ ΤΟ ΟΛΙΓΟΤΕΡΟ. ΑΞΙΟΙ ΝΑ ΝΙΚΗΣΕΤΕ. 

ΚΑΙ ΘΑ ΝΙΚΗΣΕΤΕ. ΕΙΜΑΙ ΥΠΕΡΒΕΒΑΙΟΣ». 

 

ΚΑΙ Ο ΣΤΟΛΟΣ ΜΑΣ, ΣΥΝΕΠΗΣ ΣΤΟ ΚΑΛΕΣΜΑ ΤΗΣ ΙΣΤΟΡΙΑΣ, 

ΕΠΑΝΕΠΛΕΥΣΕ ΝΙΚΗΤΗΣ, ΘΡΙΑΜΒΕΥΤΗΣ, ΑΝΤΑΞΙΟΣ ΤΗΣ ΙΣΤΟΡΙΑΣ 

ΤΟΥ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΕΘΝΟΥΣ ΚΑΙ ΤΟΥ ΠΟΛΕΜΙΚΟΥ ΤΟΥ ΝΑΥΤΙΚΟΥ.  
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ΟΜΩΣ, ΤΑ ΠΛΗΡΩΜΑΤΑ ΜΑΣ ΔΕΝ ΝΑΥΜΑΧΗΣΑΝ ΜΟΝΟ, ΔΕΝ 

ΝΙΚΗΣΑΝ ΜΟΝΟ. ΕΔΩΣΑΝ ΚΑΙ ΠΑΛΙ ΑΠΛΟΧΕΡΑ ΣΤΗΝ ΥΦΗΛΙΟ 

ΔΕΙΓΜΑΤΑ ΘΑΡΡΟΥΣ ΚΑΙ ΑΝΔΡΕΙΑΣ ΠΟΥ ΔΙΑΧΡΟΝΙΚΑ 

ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΖΟΥΝ ΤΑ ΣΤΕΛΕΧΗ ΤΟΥ ΝΑΥΤΙΚΟΥ ΜΑΣ. 

ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΟ ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑ, ΣΤΙΣ 18 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 1912, Η 

ΔΙΕΙΣΔΥΣΗ ΣΤΗ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ ΤΟΥ ΤΟΡΠΙΛΟΒΟΛΟΥ 11 ΜΕ 

ΚΥΒΕΡΝΗΤΗ ΤΟΝ ΥΠΟΠΛΟΙΑΡΧΟ ΒΟΤΣΗ, ΠΟΥ ΚΑΤΕΛΗΞΕ ΣΤΟΝ 

ΤΟΡΠΙΛΙΣΜΟ ΚΑΙ ΒΥΘΙΣΗ ΤΟΥ ΤΟΥΡΚΙΚΟΥ ΘΩΡΗΚΤΟΥ «ΦΕΤΧΙ 

ΜΠΟΥΛΕΝΤ». 

 

ΚΑΙ ΑΚΟΜΑ ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΟ, ΤΟ ΠΟΛΕΜΙΚΟ ΝΑΥΤΙΚΟ, ΠΕΡΑ 

ΑΠΟ ΤΟΝ ΗΡΩΙΣΜΟ ΚΑΙ ΤΑ ΑΝΔΡΑΓΑΘΗΜΑΤΑ, ΕΠΕΔΕΙΞΕ 

ΠΡΩΤΟΠΟΡΙΑ, ΕΝΝΟΙΑ ΑΠΟ ΤΗΝ ΟΠΟΙΑ ΠΑΝΤΑ 

ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΖΟΤΑΝ. ΘΑ ΜΝΗΜΟΝΕΥΣΩ ΛΟΙΠΟΝ, ΤΗΝ ΠΡΩΤΗ 

ΠΑΓΚΟΣΜΙΩΣ ΒΟΛΗ ΤΟΡΠΙΛΗΣ ΑΠΟ ΥΠΟΒΡΥΧΙΟ ΚΑΙ ΤΗΝ ΠΡΩΤΗ 

ΠΤΗΣΗ ΑΕΡΟΣΚΑΦΟΥΣ ΝΑΥΤΙΚΗΣ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ, ΚΑΤΑ ΤΗ 

ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΤΩΝ ΒΑΛΚΑΝΙΚΩΝ ΠΟΛΕΜΩΝ.  

 

ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΕΣ ΠΟΥ ΜΠΟΡΕΙ ΣΗΜΕΡΑ ΝΑ ΦΑΝΤΑΖΟΥΝ ΣΕ 

ΚΑΠΟΙΟΥΣ ΑΠΛΕΣ, ΑΛΛΑ ΤΟΤΕ ΠΡΟΗΓΗΘΗΚΑΝ ΤΗΣ ΕΠΟΧΗΣ 

ΤΟΥΣ ΚΑΙ ΚΑΤΑΔΕΙΞΑΝΕ ΓΙΑ ΑΛΛΗ ΜΙΑ ΦΟΡΑ ΤΗΝ ΕΦΕΣΗ ΤΟΥ 

ΕΛΛΗΝΑ ΣΤΟΝ ΝΑΥΤΙΚΟ ΑΓΩΝΑ. 

 

ΣΕ ΑΥΤΟ ΤΟ ΣΗΜΕΙΟ ΔΕΝ ΜΠΟΡΩ ΝΑ ΜΗΝ ΣΤΑΘΩ ΣΤΑ 

ΕΜΠΟΡΙΚΑ ΜΑΣ ΠΛΟΙΑ. Η ΣΥΜΒΟΛΗ ΤΟΥΣ ΗΤΑΝ ΚΑΤΑΛΥΤΙΚΗ ΓΙΑ 

ΝΑ ΔΙΑΤΗΡΗΘΕΙ Ο ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΣΤΟΛΟΣ ΣΤΗ ΒΑΣΗ ΤΟΥ ΜΟΥΔΡΟΥ, 

ΣΤΗ ΛΗΜΝΟ, ΓΕΓΟΝΟΣ ΠΟΥ ΕΙΧΕ ΜΕΓΑΛΗ ΣΗΜΑΣΙΑ ΚΑΙ 

ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΕ ΤΟ ΣΧΕΔΙΟ ΤΟΥ ΚΟΥΝΤΟΥΡΙΩΤΗ.  
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ΤΑ ΠΛΗΡΩΜΑΤΑ ΤΟΥΣ ΣΥΝΕΧΩΣ ΔΙΕΠΛΕΑΝ ΤΟ ΑΙΓΑΙΟ, ΓΙΑ 

ΝΑ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΟΥΝ ΤΟΥΣ ΑΔΕΛΦΟΥΣ ΤΟΥΣ ΣΤΑ ΠΟΛΕΜΙΚΑ. ΚΑΙ 

ΓΝΩΡΙΖΟΥΜΕ ΒΕΒΑΙΑ, ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΠΟΧΗ ΤΟΥ ΜΕΓΑΛΟΥ 

ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ, ΤΗ ΣΗΜΑΣΙΑ ΤΟΥ ΑΝΕΦΟΔΙΑΣΜΟΥ ΚΑΙ ΤΗΣ 

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ ΜΕΡΙΜΝΑΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΠΙΤΥΧΙΑ ΣΤΗ ΜΑΧΗ.  

 

ΤΙΜΗ ΛΟΙΠΟΝ ΑΝΗΚΕΙ ΚΑΙ ΣΕ ΟΛΟΥΣ ΕΚΕΙΝΟΥΣ, ΓΝΩΣΤΟΥΣ 

ΚΑΙ ΑΓΝΩΣΤΟΥΣ, ΠΟΥ ΣΤΗΡΙΞΑΝ ΤΟ ΣΤΟΛΟ ΜΑΣ, ΟΠΩΣ ΤΙΜΗ 

ΑΝΗΚΕΙ ΚΑΙ ΣΤΑ ΣΥΓΧΡΟΝΑ ΠΛΗΡΩΜΑΤΑ ΤΩΝ ΕΜΠΟΡΙΚΩΝ 

ΠΛΟΙΩΝ ΠΟΥ ΣΗΜΕΡΑ ΕΠΙΔΕΙΚΝΥΟΥΝ ΤΗΝ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΣΗΜΑΙΑ ΣΕ 

ΟΛΕΣ ΤΙΣ ΘΑΛΑΣΣΕΣ ΤΗΣ ΥΔΡΟΓΕΙΟΥ. 

 

ΕΠΙΤΡΕΨΤΕ ΜΟΥ ΝΑ ΓΥΡΙΣΩ ΓΙΑ ΛΙΓΟ ΣΤΟ ΠΟΛΕΜΙΚΟ 

ΝΑΥΤΙΚΟ ΤΩΝ ΒΑΛΚΑΝΙΚΩΝ ΠΟΛΕΜΩΝ ΚΑΙ ΣΤΗ ΜΕΓΑΛΗ ΜΟΡΦΗ 

ΤΟΥ ΝΑΥΑΡΧΟΥ ΚΟΥΝΤΟΥΡΙΩΤΗ.  

 

 Η ΚΛΗΡΟΝΟΜΙΑ ΑΠΟ ΤΙΣ ΝΑΥΜΑΧΙΕΣ ΤΗΣ ΕΛΛΗΣ ΚΑΙ ΤΗΣ 

ΛΗΜΝΟΥ ΗΤΑΝ ΜΕΓΑΛΗ ΚΑΙ ΟΙ ΕΛΛΗΝΕΣ ΔΕΝ ΑΦΗΣΑΝ ΤΗΝ 

ΙΣΤΟΡΙΚΗ ΕΥΚΑΙΡΙΑ ΝΑ ΠΑΕΙ ΧΑΜΕΝΗ. ΤΟ ΝΑΥΤΙΚΟ ΠΗΡΕ ΚΑΙ 

ΠΑΛΙ ΤΗ ΘΕΣΗ ΠΟΥ ΠΑΝΤΑ ΤΟΥ ΑΡΜΟΖΕ, ΠΡΩΤΑΓΩΝΙΣΤΗΣΕ ΣΤΟ 

ΑΙΓΑΙΟ, ΕΔΡΑΙΩΘΗΚΕ, ΕΞΕΛΙΧΘΗΚΕ ΚΑΙ ΕΦΤΑΣΕ ΣΤΟΝ ΠΟΛΕΜΟ 

ΤΟΥ 40, ΜΕ ΤΑ ΤΟΣΑ ΚΑΤΟΡΘΩΜΑΤΑ, ΑΛΛΑ ΚΑΙ ΜΕΤΑ, 

ΣΥΝΕΤΑΧΘΗ ΕΚ ΝΕΟΥ, ΓΙΑ ΝΑ ΜΕΤΟΥΣΙΩΘΕΙ, ΜΕ ΤΟΝ ΧΡΟΝΟ, 

ΣΤΟ ΝΑΥΤΙΚΟ ΠΟΥ ΕΙΝΑΙ ΣΗΜΕΡΑ.  

 

 Ο ΠΑΥΛΟΣ ΚΟΥΝΤΟΥΡΙΩΤΗΣ ΕΘΕΣΕ ΤΙΣ ΒΑΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΟ 

ΣΗΜΕΡΙΝΟ ΝΑΥΤΙΚΟ ΜΑΣ, ΕΝΕΠΝΕΥΣΕ ΚΑΙ ΕΜΠΝΕΕΙ ΤΟΥΣ 

ΣΥΝΕΧΙΣΤΕΣ ΤΟΥ, ΝΑ ΦΑΝΟΥΝΕ ΑΝΤΑΞΙΟΙ ΤΟΥ. ΚΑΘΟΡΙΣΕ ΤΟ 

ΠΡΟΤΥΠΟ ΤΟΥ ΣΥΓΧΡΟΝΟΥ ΕΛΛΗΝΑ ΑΞΙΩΜΑΤΙΚΟΥ ΤΟΥ 

ΠΟΛΕΜΙΚΟΥ ΝΑΥΤΙΚΟΥ.  
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Η ΦΙΓΟΥΡΑ ΤΟΥ ΔΕΣΠΟΖΕΙ ΠΑΝΤΟΥ. ΚΑΙ ΒΕΒΑΙΑ, ΕΙΔΙΚΑ ΣΤΟ 

ΘΩΡΗΚΤΟ «ΑΒΕΡΩΦ», ΟΠΟΥ ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΑ ΟΙ ΜΕΓΑΛΥΤΕΡΟΙ 

ΘΥΜΟΥΝΤΑΙ ΚΑΙ ΠΑΙΔΑΚΙΑ ΜΑΘΑΙΝΟΥΝ, ΤΑΞΙΔΕΥΟΝΤΑΣ ΝΟΕΡΑ 

ΣΤΑ ΚΥΜΑΤΑ ΤΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ ΤΟΥ 1912-1913. 

 

ΛΙΤΟΣ ΚΑΙ ΑΠΕΡΙΤΤΟΣ, ΟΡΜΗΤΙΚΟΣ, ΣΕΜΝΟΣ, ΑΓΑΠΗΤΟΣ 

ΑΠΟ ΤΑ ΠΛΗΡΩΜΑΤΑ ΤΟΥ, ΑΡΙΣΤΟΣ ΧΑΡΑΚΤΗΡΑΣ ΚΑΙ ΑΡΙΣΤΟΣ 

ΓΝΩΣΤΗΣ ΤΟΥ ΝΑΥΤΙΚΟΥ ΠΟΛΕΜΟΥ ΚΑΙ ΤΗΣ ΝΑΥΤΙΚΗΣ 

ΤΑΚΤΙΚΗΣ.  

 

ΑΡΧΟΝΤΑΣ ΣΤΗΝ ΚΑΤΑΓΩΓΗ, ΗΞΕΡΕ ΟΜΩΣ ΝΑ ΜΙΛΑΕΙ ΣΤΗ 

ΓΛΩΣΣΑ ΤΩΝ ΑΠΛΩΝ ΝΑΥΤΩΝ. ΚΑΤΕΙΧΕ ΙΣΩΣ ΤΟ 

ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΟΤΕΡΟ ΓΝΩΡΙΣΜΑ ΤΟΥ ΑΛΗΘΙΝΟΥ ΗΓΕΤΗ: ΜΕ 

ΤΟΝ ΤΡΟΠΟ ΤΟΥ, ΤΗ ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑ ΤΟΥ, ΤΙΣ ΓΝΩΣΕΙΣ ΚΑΙ ΤΗΝ 

ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΤΗΤΑ ΤΟΥ, ΚΥΡΙΩΣ ΜΕ ΤΟ ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑ ΚΑΙ ΤΗΝ 

ΠΡΟΣΗΛΩΣΗ ΤΟΥ ΣΤΟ ΚΑΘΗΚΟΝ ΚΑΙ ΣΤΑ ΙΔΑΝΙΚΑ ΤΟΥ ΝΑΥΤΙΚΟΥ 

ΚΑΙ ΤΗΣ ΠΑΤΡΙΔΑΣ, ΕΒΓΑΖΕ ΣΤΗΝ ΕΠΙΦΑΝΕΙΑ ΤΟΝ ΚΑΛΥΤΕΡΟ 

ΕΑΥΤΟ, ΑΚΟΜΑ ΚΑΙ ΑΠΟ TON ΤΕΛΕΥΤΑΙΟ ΤΟΥ ΝΑΥΤΗ. 

 

ΑΝΤΙ ΝΑ ΠΡΟΧΩΡΗΣΩ ΜΕ ΠΕΡΑΙΤΕΡΩ ΛΟΓΙΑ, ΠΑΡΑΘΕΤΩ 

ΑΠΛΩΣ ΤΗΛΕΓΡΑΦΗΜΑ ΠΟΥ ΑΠΕΣΤΕΙΛΕ Ο ΤΟΥΡΚΟΣ ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

ΤΩΝ ΝΑΥΤΙΚΩΝ, ΜΑΧΜΟΥΤ ΜΟΥΚΤΑΡ, ΣΤΟΝ ΝΑΥΑΡΧΟ ΑΡΧΗΓΟ 

ΤΟΥ ΤΟΥΡΚΙΚΟΥ ΣΤΟΛΟΥ. ΜΑΣ ΒΟΗΘΑΕΙ ΝΑ ΚΑΤΑΛΑΒΟΥΜΕ ΤΟ 

ΠΟΙΟΝ ΤΟΥ ΑΝΔΡΟΣ, ΜΕΣΑ ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΚΤΙΜΗΣΗ ΠΟΥ ΤΟΥ 

ΕΤΡΕΦΑΝ ΟΙ ΑΝΤΙΠΑΛΟΙ ΤΟΥ: 
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 «ΕΠΙ ΤΟΥ ΑΒΕΡΩΦ ΘΑ ΕΠΙΒΑΙΝΕΙ, ΟΠΩΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΟΥΜΑΙ, 

ΩΣ ΓΕΝΙΚΟΣ ΑΡΧΗΓΟΣ ΤΟΥ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΣΤΟΛΟΥ, Ο 

ΚΟΥΝΤΟΥΡΙΩΤΗΣ, ΑΡΙΣΤΟΣ ΑΞΙΩΜΑΤΙΚΟΣ, ΜΕ ΠΕΙΡΑ, ΜΕ 

ΘΑΡΡΟΣ, ΜΕ ΠΑΤΡΙΩΤΙΣΜΟ ΚΑΙ ΠΛΕΙΣΤΕΣ ΑΛΛΕΣ ΝΑΥΤΙΚΕΣ 

ΑΡΕΤΕΣ. Ο ΚΟΥΝΤΟΥΡΙΩΤΗΣ ΕΙΝΑΙ ΕΚ ΤΩΝ ΑΡΙΣΤΩΝ 

ΑΞΙΩΜΑΤΙΚΩΝ».  

 

 ΕΚΤΟΣ ΤΟΥ ΝΑΥΑΡΧΟΥ, ΚΑΙ Ο ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ ΒΕΝΙΖΕΛΟΣ 

ΠΙΣΤΕΥΕ ΣΤΗ ΣΗΜΑΣΙΑ ΤΗΣ ΝΑΥΤΙΚΗΣ ΙΣΧΥΟΣ. ΠΙΣΤΕΥΕ ΣΤΗΝ 

ΣΥΜΜΑΧΙΑ  ΜΕ ΤΙΣ ΔΥΤΙΚΕΣ ΔΥΝΑΜΕΙΣ, ΠΟΥ ΠΑΡΑΔΟΣΙΑΚΑ ΗΤΑΝ 

ΝΑΥΤΙΚΕΣ. ΟΙ ΙΣΤΟΡΙΚΟΙ ΕΧΟΥΝ ΑΛΛΩΣΤΕ ΚΑΤΑΓΡΑΨΕΙ ΟΤΙ Η 

ΔΥΝΑΜΗ ΚΑΙ Η ΠΟΙΟΤΗΤΑ ΤΟΥ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΣΤΟΛΟΥ ΗΤΑΝ 

ΕΚΕΙΝΑ ΤΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΠΟΥ ΚΑΤΑ ΚΥΡΙΟ ΛΟΓΟ ΣΥΝΕΤΕΛΕΣΑΝ ΣΤΗΝ 

ΕΙΣΟΔΟ ΜΑΣ ΣΤΗ ΒΑΛΚΑΝΙΚΗ ΣΥΜΜΑΧΙΑ.  

 

ΛΙΓΕΣ ΔΕΚΑΕΤΙΕΣ ΠΡΙΝ, Ο ΚΟΡΥΦΑΙΟΣ ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΣ ΤΗΣ 

ΝΑΥΤΙΚΗΣ ΙΣΤΟΡΙΑΣ, ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΗΣ ΚΑΙ ΓΕΩΠΟΛΙΤΙΚΗΣ, 

ΝΑΥΑΡΧΟΣ ΜΑΧΑΝ ΔΙΚΑΙΩΣ ΕΙΧΕ ΣΥΜΠΕΡΑΝΕΙ: «ΚΥΡΙΑΡΧΙΑ ΤΩΝ 

ΘΑΛΑΣΣΩΝ ΜΕΣΩ ΝΑΥΤΙΚΟΥ ΕΜΠΟΡΙΟΥ ΚΑΙ ΝΑΥΤΙΚΗΣ 

ΗΓΕΜΟΝΙΑΣ ΣΗΜΑΙΝΕΙ ΗΓΕΜΟΝΙΚΗ ΕΠΙΡΡΟΗ ΣΤΟΝ ΚΟΣΜΟ. ΚΑΙ 

ΕΙΝΑΙ ΤΟ ΚΥΡΙΟΤΕΡΟ ΜΕΤΑΞΥ ΤΩΝ ΚΥΡΙΩΣ ΥΛΙΚΩΝ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ, 

ΤΗΣ ΙΣΧΥΟΣ ΚΑΙ ΤΗΣ ΕΥΗΜΕΡΙΑΣ ΤΩΝ ΕΘΝΩΝ» 

 

ΑΛΛΑ ΚΑΙ ΠΟΛΥ ΠΡΟ ΤΟΥ ΜΑΧΑΝ – ΑΙΩΝΕΣ ΠΡΙΝ – Ο 

ΘΟΥΚΥΔΙΔΗΣ ΤΟΝΙΖΕΙ : «ΜΕΓΑ ΓΑΡ ΤΟ ΤΗΣ ΘΑΛΑΣΣΗΣ ΚΡΑΤΟΣ». 

ΕΝΩ ΚΑΙ Ο ΜΕΓΑΛΟΣ ΝΑΥΑΡΧΟΣ ΤΗΣ ΑΡΧΑΙΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ – Ο 

ΘΕΜΙΣΤΟΚΛΗΣ -  ΜΑΣ ΔΕΣΜΕΥΕΙ : «ΕΧΟΥΜΕ ΓΗ ΚΑΙ ΠΑΤΡΙΔΑ 

ΟΤΑΝ ΕΧΟΥΜΕ ΠΛΟΙΑ ΣΤΗ ΘΑΛΑΣΣΑ». 
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Ο ΔΕ ΠΛΑΤΩΝΑΣ ΘΕΩΡΟΥΣΕ ΤΟΥΣ ΕΛΛΗΝΕΣ ΩΣ "ΑΜΦΙΒΙΟΝ 

ΓΕΝΟΣ ΑΝΘΡΩΠΩΝ". ΠΩΣ ΑΛΛΙΩΣ ΘΑ ΜΠΟΡΟΥΣΕ ΟΜΩΣ ΝΑ ΕΙΝΑΙ, 

ΟΤΑΝ Η ΕΛΛΑΔΑ, ΕΧΕΙ ΕΙΠΩΘΕΙ, ΕΙΝΑΙ ΕΝΑ ΚΟΜΜΑΤΙ ΘΑΛΑΣΣΑΣ 

ΠΟΥ ΚΑΠΟΥ - ΚΑΠΟΥ ΔΙΑΚΟΠΤΕΤΑΙ ΑΠΟ ΞΗΡΑ?  

 

ΕΧΕΙ ΛΟΙΠΟΝ ΙΣΤΟΡΙΚΑ ΚΑΤΑΓΡΑΦΕΙ Η ΣΗΜΑΣΙΑ ΤΗΣ 

ΝΑΥΤΙΚΗΣ ΙΣΧΥΟΣ, ΑΛΛΑ ΚΑΙ Ο ΝΑΥΤΙΚΟΣ ΠΡΟΣΑΝΑΤΟΛΙΣΜΟΣ 

ΤΟΥ ΕΛΛΗΝΑ, Η ΑΓΑΠΗ ΤΟΥ ΚΑΙ ΤΟ ΠΑΘΟΣ ΤΟΥ ΓΙΑ ΤΗ ΘΑΛΑΣΣΑ.  

 

Η ΘΑΛΑΣΣΑ ΑΝΕΚΑΘΕΝ ΑΠΟΤΕΛΟΥΣΕ ΕΛΠΙΔΑ ΓΙΑ ΤΟΝ 

ΕΛΛΗΝΑ, ΕΠΑΙΖΕ ΜΕΓΑΛΟ ΡΟΛΟ ΣΤΟ ΧΑΡΑΚΤΗΡΑ, ΣΤΗ 

ΨΥΧΟΣΥΝΘΕΣΗ, ΑΛΛΑ ΚΑΙ ΣΤΗΝ ΕΥΔΑΙΜΟΝΙΑ ΤΟΥ, ΚΑΙ ΗΤΑΝ 

ΕΚΕΙΝΗ ΠΟΥ ΤΟΥ ΕΔΩΣΕ ΤΗ ΔΥΝΑΤΟΤΗΤΑ ΝΑ ΜΕΤΑΦΕΡΕΙ ΣΤΟΝ 

ΚΟΣΜΟ ΤΟΝ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟ ΤΟΥ. 

 

ΑΚΟΜΑ ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΟ, Η ΜΟΙΡΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ ΠΑΝΤΑ ΗΤΑΝ 

ΚΟΙΝΗ ΚΑΙ ΠΑΡΑΛΛΗΛΗ ΜΕ ΤΟ ΝΑΥΤΙΚΟ ΤΗΣ.  

  

ΚΑΙ ΦΘΑΝΩ ΣΤΗ ΣΗΜΕΡΙΝΗ ΕΠΟΧΗ, ΜΙΑ ΔΥΣΚΟΛΗ ΕΠΟΧΗ 

ΜΕ ΚΑΤΑΙΓΙΣΤΙΚΕΣ ΕΞΕΛΙΞΕΙΣ.  

 

Η ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΗ ΣΗΜΑΣΙΑ ΤΗΣ ΘΕΣΗΣ ΤΗΣ ΠΑΤΡΙΔΑΣ ΜΑΣ 

ΣΤΟΝ ΠΑΓΚΟΣΜΙΟ ΧΑΡΤΗ ΚΑΙ ΣΤΑ ΓΕΩΠΟΛΙΤΙΚΑ ΤΕΚΤΑΙΝΟΜΕΝΑ  

ΕΙΝΑΙ ΓΝΩΣΤΗ.  

 

ΑΥΤΗΝ ΤΗΝ ΠΕΡΙΟΔΟ, ΤΑ ΔΕΔΟΜΕΝΑ ΔΙΑΦΟΡΟΠΟΙΟΥΝΤΑΙ, 

ΑΝΑΠΤΥΣΣΟΝΤΑΙ ΝΕΕΣ ΣΥΜΜΑΧΙΕΣ ΚΑΙ ΝΕΕΣ ΙΣΟΡΡΟΠΙΕΣ ΣΤΗΝ 

ΠΕΡΙΟΧΗ ΤΗΣ ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΜΕΣΟΓΕΙΟΥ. ΕΙΜΑΣΤΕ ΜΑΡΤΥΡΕΣ 

ΑΛΛΑΓΩΝ, ΑΛΛΑ ΚΑΙ ΜΕΤΑΒΑΣΗΣ ΚΡΑΤΩΝ ΣΕ ΑΣΤΑΘΗ 

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ.  
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Η ΕΛΛΑΔΑ ΟΜΩΣ ΠΑΡΑΜΕΝΕΙ ΠΥΛΩΝΑΣ ΣΤΑΘΕΡΟΤΗΤΑΣ ΚΑΙ 

ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ ΣΤΗΝ ΕΥΡΥΤΕΡΗ ΠΕΡΙΟΧΗ.  

 

ΣΕ ΑΥΤΟ ΤΟ ΠΛΑΙΣΙΟ, ΚΑΙ ΟΠΩΣ ΠΑΝΤΑ ΣΤΗΝ ΕΛΛΗΝΙΚΗ 

ΙΣΤΟΡΙΑ, ΤΟ ΠΟΛΕΜΙΚΟ ΜΑΣ ΝΑΥΤΙΚΟ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΕΧΕΙ – ΚΑΙ ΕΧΕΙ 

– ΠΡΩΤΑΓΩΝΙΣΤΙΚΟ ΡΟΛΟ ΣΤΟ ΑΙΓΑΙΟ ΚΑΙ ΣΤΗΝ ΑΝΑΤΟΛΙΚΗ 

ΜΕΣΟΓΕΙΟ, ΜΕ ΙΣΧΥΡΗ ΝΑΥΤΙΚΗ ΠΑΡΟΥΣΙΑ. 

 

ΕΠΙΤΡΕΨΤΕ ΜΟΥ ΣΕ ΑΥΤΟ ΤΟ ΣΗΜΕΙΟ ΝΑ ΤΟΝΙΣΩ ΟΤΙ Η 

ΑΝΑΦΟΡΑ ΣΤΗΝ ΝΑΥΤΙΚΗ ΙΣΧΥ ΣΕ ΚΑΜΙΑ ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ ΔΕΝ 

ΜΕΙΩΝΕΙ ΤΗ ΜΕΓΑΛΗ ΣΗΜΑΣΙΑ ΚΑΙ ΣΥΝΕΙΣΦΟΡΑ ΤΩΝ ΑΛΛΩΝ ΔΥΟ 

ΚΛΑΔΩΝ ΤΩΝ ΕΝΟΠΛΩΝ ΔΥΝΑΜΕΩΝ. ΜΕ ΤΟ ΣΤΡΑΤΟ ΞΗΡΑΣ ΚΑΙ 

ΤΗΝ ΠΟΛΕΜΙΚΗ ΑΕΡΟΠΟΡΙΑ ΕΧΟΥΜΕ, ΟΧΙ ΜΟΝΟ ΜΙΑ ΑΡΙΣΤΗ 

ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΑΠΟ ΚΑΘΕ ΑΠΟΨΗ, ΑΛΛΑ ΔΟΥΛΕΥΟΥΜΕ ΜΑΖΙ, ΣΤΟ 

ΠΛΑΙΣΙΟ ΤΗΣ ΔΙΑΚΛΑΔΙΚΟΤΗΤΑΣ, ΥΠΟΣΤΗΡΙΖΟΝΤΑΣ ΤΗΝ ΚΟΙΝΗ 

ΑΠΟΣΤΟΛΗ, ΓΙΑ ΤΟ ΚΑΛΟ ΤΟΥ ΕΘΝΟΥΣ ΚΑΙ ΤΗΣ ΠΑΤΡΙΔΑΣ ΜΑΣ.  

 

ΜΕ ΠΥΞΙΔΑ ΤΗΝ ΚΛΗΡΟΝΟΜΙΑ ΤΟΥ ΛΟΙΠΟΝ, ΤΟ ΠΟΛΕΜΙΚΟ 

ΜΑΣ ΝΑΥΤΙΚΟ ΚΟΙΤΑΕΙ ΜΠΡΟΣΤΑ, ΕΧΕΙ ΟΡΑΜΑ, ΚΑΙΝΟΤΟΜΕΙ, 

ΚΤΙΖΕΙ ΤΟ ΑΥΡΙΟ ΓΙΑ ΤΑ ΝΕΟΤΕΡΑ ΣΤΕΛΕΧΗ, ΕΚΠΑΙΔΕΥΕΙ ΤΟ 

ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ ΤΟΥ ΓΙΑ ΝΑ ΕΠΙΤΥΧΕΙ ΤΗΝ ΠΟΙΟΤΙΚΗ ΥΠΕΡΟΧΗ, ΑΛΛΑ 

ΚΑΙ ΔΙΑΤΗΡΕΙ ΤΗΝ ΕΥΑΙΣΘΗΣΙΑ ΤΟΥ, ΠΡΟΣΦΕΡΟΝΤΑΣ 

ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΑ ΣΤΟ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ. 

 

ΤΟ ΠΟΛΕΜΙΚΟ ΜΑΣ ΝΑΥΤΙΚΟ ΕΧΕΙ ΝΑ ΕΠΙΔΕΙΞΕΙ ΥΨΗΛΗ 

ΔΙΑΘΕΣΙΜΟΤΗΤΑ ΜΟΝΑΔΩΝ, ΑΡΙΣΤΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΗ ΙΚΑΝΟΤΗΤΑ 

ΚΑΙ ΙΚΑΝΗ ΕΠΙΣΚΕΥΑΣΤΙΚΗ ΔΥΝΑΤΟΤΗΤΑ, ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΠΟΥ ΤΟ 

ΚΑΘΙΣΤΟΥΝ ΑΠΟ ΤΑ ΠΙΟ ΠΟΙΟΤΙΚΑ ΤΟΥ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ 

ΓΕΩΠΟΛΙΤΙΚΟΥ ΜΑΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ. 



11 
 

 

ΟΠΩΣ ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΟΔΟ ΤΩΝ ΒΑΛΚΑΝΙΚΩΝ ΠΟΛΕΜΩΝ ΗΤΑΝ 

ΚΑΤΑΛΥΤΙΚΗ Η ΠΑΡΟΥΣΙΑ ΣΤΟ ΣΤΟΛΟ ΜΑΣ ΤΟΥ ΘΡΥΛΙΚΟΥ 

«ΑΒΕΡΩΦ», ΕΤΣΙ ΚΑΙ ΤΩΡΑ ΧΡΕΙΑΖΕΤΑΙ ΚΑΙ ΤΟ ΚΑΤΑΛΛΗΛΟ ΥΛΙΚΟ. 

ΓΙΑ ΑΥΤΟ ΛΟΙΠΟΝ, ΣΕ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΜΕ ΤΗΝ ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΗΓΕΣΙΑ ΤΟΥ 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ ΕΘΝΙΚΗΣ ΑΜΥΝΗΣ ΚΑΙ ΜΕ ΤΗΝ ΗΓΕΣΙΑ ΤΟΥ ΓΕΕΘΑ, 

ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΑ ΚΑΝΟΥΜΕ ΠΡΑΞΗ ΤΗΝ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ ΚΑΙ ΤΟΝ 

ΕΚΣΥΓΧΡΟΝΙΣΜΟ ΤΩΝ ΥΠΑΡΧΟΝΤΩΝ ΜΟΝΑΔΩΝ.  

 

ΠΕΡΑ ΑΠΟ ΑΥΤΟ, ΜΕ ΠΛΑΝΟ ΚΑΙ ΣΤΟΧΕΥΟΜΕΝΕΣ ΚΙΝΗΣΕΙΣ, 

ΠΡΟΒΑΙΝΟΥΜΕ ΣΤΙΣ ΚΑΤΑΛΛΗΛΕΣ ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ ΓΙΑ ΤΙΣ 

ΑΠΑΡΑΙΤΗΤΕΣ ΠΡΟΣΘΗΚΕΣ ΣΤΟΝ ΣΤΟΛΟ ΜΑΣ. 

 

ΘΕΛΩ ΟΜΩΣ ΝΑ ΤΟΝΙΣΩ ΟΤΙ, ΖΩΗ ΣΤΑ ΑΨΥΧΑ ΣΚΑΡΙΑ, 

ΝΟΗΜΑ ΣΤΑ ΠΡΟΗΓΜΕΝΑ ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ ΠΟΥ ΔΙΑΘΕΤΟΥΜΕ, ΔΙΝΕΙ 

ΤΟ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ ΜΑΣ. ΜΕΡΑ ΝΥΧΤΑ, ΣΤΗ ΣΤΕΡΙΑ ΚΑΙ ΣΤΗ 

ΘΑΛΑΣΣΑ, ΤΑ ΣΤΕΛΕΧΗ ΜΑΣ ΚΑΤΑΒΑΛΟΥΝ ΑΟΚΝΗ ΠΡΟΣΠΑΘΕΙΑ 

ΓΙΑ ΝΑ ΕΠΙΤΥΧΟΥΝ ΣΤΗΝ ΑΠΟΣΤΟΛΗ ΤΟΥΣ.  

 

ΣΕ ΑΥΤΟΥΣ ΤΟΥΣ ΑΝΘΡΩΠΟΥΣ ΟΦΕΙΛΟΥΜΕ ΤΑ ΠΑΝΤΑ. 

ΤΟΥΣ ΤΙΜΟΥΜΕ, ΤΟΥΣ ΣΤΗΡΙΖΟΥΜΕ.  

 

ΑΝΔΡΕΣ ΚΑΙ ΓΥΝΑΙΚΕΣ ΤΟΥ ΠΟΛΕΜΙΚΟΥ ΝΑΥΤΙΚΟΥ, 

 

ΝΑ ΕΙΣΤΕ ΠΕΡΗΦΑΝΟΙ ΠΟΥ ΑΝΗΚΕΤΕ ΣΤΗΝ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑ 

ΤΟΥ ΝΑΥΤΙΚΟΥ ΜΑΣ. ΕΜΕΝΑ, ΩΣ ΑΡΧΗΓΟ ΤΟΥ ΠΟΛΕΜΙΚΟΥ 

ΝΑΥΤΙΚΟΥ, ΜΕ ΚΑΝΕΤΕ ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΑ ΠΕΡΗΦΑΝΟ ΜΕ ΤΗΝ 

ΠΡΟΣΗΛΩΣΗ ΣΑΣ ΣΤΟ ΚΑΘΗΚΟΝ, ΠΕΡΑ ΑΠΟ ΚΑΘΕ ΔΥΣΚΟΛΙΑ.  
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ΤΟ ΝΑΥΤΙΚΟ ΕΙΝΑΙ ΙΣΧΥΡΟ ΚΑΙ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΙΚΟ ΚΑΙ 

ΑΠΟΛΑΜΒΑΝΕΙ ΔΙΕΘΝΟΥΣ ΣΕΒΑΣΜΟΥ ΚΑΙ ΑΝΑΓΝΩΡΙΣΗΣ ΧΑΡΗ ΣΕ 

ΕΣΑΣ. 

 

ΣΑΣ ΕΥΧΑΡΙΣΤΩ. 

 

ΤΟ ΟΠΛΟ ΠΟΥ ΥΠΗΡΕΤΕΙΤΕ ΔΕΝ ΥΠΕΣΤΕΙΛΕ ΠΟΤΕ ΤΗ 

ΣΗΜΑΙΑ ΤΟΥ ΚΑΙ ΔΕΝ ΠΡΟΚΕΙΤΑΙ ΠΟΤΕ ΝΑ ΤΟ ΠΡΑΞΕΙ. ΝΑ 

ΘΥΜΑΣΤΕ ΠΑΝΤΑ, ΟΤΙ ΕΧΟΥΜΕ ΙΕΡΗ ΥΠΟΧΡΕΩΣΗ ΝΑ ΦΑΝΟΥΜΕ 

ΑΝΤΑΞΙΟΙ ΤΩΝ ΠΡΟΚΑΤΟΧΩΝ ΜΑΣ ΚΑΙ ΝΑ ΣΥΝΕΧΙΣΟΥΜΕ ΤΟ ΕΡΓΟ 

ΤΟΥΣ. ΝΑ ΠΡΑΤΤΕΤΕ ΠΑΝΤΑ ΜΕ ΓΝΩΜΟΝΑ ΤΗΝ ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗ, ΜΕ 

ΦΩΤΕΙΝΑ ΑΣΤΡΑ ΝΑ ΣΑΣ ΚΑΘΟΔΗΓΟΥΝ, ΤΙΣ ΠΑΡΑΔΟΣΙΑΚΕΣ 

ΑΡΧΕΣ ΚΑΙ ΑΞΙΕΣ ΤΟΥ ΝΑΥΤΙΚΟΥ ΜΑΣ. 

 

ΣΕΒΑΣΤΟΙ ΠΑΛΑΙΟΤΕΡΟΙ ΣΥΝΑΔΕΛΦΟΙ ΤΟΥ ΠΟΛΕΜΙΚΟΥ 

ΝΑΥΤΙΚΟΥ, 

 

Η ΠΑΡΟΥΣΙΑ ΣΑΣ ΕΔΩ ΣΥΜΒΟΛΙΖΕΙ ΤΟ ΓΕΓΟΝΟΣ ΟΤΙ ΤΟ 

ΝΑΥΤΙΚΟ ΕΙΝΑΙ ΠΑΝΤΑ ΜΙΑ ΜΕΓΑΛΗ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑ. ΜΑΣ ΕΧΕΤΕ 

ΕΜΠΝΕΥΣΕΙ, ΜΑΣ ΕΧΕΤΕ ΓΑΛΟΥΧΗΣΕΙ ΚΑΙ ΜΑΣ ΕΧΕΤΕ ΔΩΣΕΙ ΤΑ 

ΦΩΤΑ ΣΑΣ ΓΙΑ ΝΑ ΣΥΝΕΧΙΣΟΥΜΕ ΑΠΟ ΕΚΕΙ ΠΟΥ ΕΣΕΙΣ ΦΤΑΣΑΤΕ. 

ΚΑΙ ΤΟ ΚΑΝΟΥΜΕ. 

 

ΚΥΡΙΕ ΥΠΟΥΡΓΕ ΕΘΝΙΚΗΣ ΑΜΥΝΑΣ, 

 

ΤΑ ΣΤΕΛΕΧΗ ΤΟΥ ΠΟΛΕΜΙΚΟΥ ΜΑΣ ΝΑΥΤΙΚΟΥ, ΜΕ ΥΨΗΛΟ 

ΗΘΙΚΟ ΚΑΙ ΜΕ ΑΞΙΟΠΡΕΠΕΙΑ, ΕΡΓΑΖΟΝΤΑΙ ΚΑΡΤΕΡΙΚΑ. 

ΥΠΕΡΒΑΛΟΥΝ ΕΑΥΤΟΝ, ΞΕΠΕΡΝΑΝΕ ΔΥΣΚΟΛΙΕΣ, ΕΠΙΔΕΙΚΝΥΟΥΝ 

ΑΞΙΟΘΑΥΜΑΣΤΗ ΩΡΙΜΟΤΗΤΑ, ΑΙΣΘΗΜΑ ΕΥΘΥΝΗΣ ΚΑΙ ΕΜΜΟΝΗ 

ΣΤΟ ΣΚΟΠΟ. 
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Ο ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΛΑΟΣ ΜΠΟΡΕΙ ΝΑ ΕΙΝΑΙ ΒΕΒΑΙΟΣ ΟΤΙ ΚΑΘΕ 

ΩΡΑ ΚΑΙ ΣΤΙΓΜΗ, ΜΕ ΤΟΝ ΑΓΙΟ ΝΙΚΟΛΑΟ ΠΡΟΣΤΑΤΗ, 

ΦΥΛΛΑΤΟΥΜΕ ΘΕΡΜΟΠΥΛΕΣ ΚΑΙ ΥΠΕΡΑΣΠΙΖΟΥΜΕ 

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΙΚΑ ΤΑ ΚΥΡΙΑΡΧΙΚΑ ΜΑΣ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΚΑΙ ΤΑ 

ΕΘΝΙΚΑ ΜΑΣ ΣΥΜΦΕΡΟΝΤΑ.  

 

ΚΥΡΙΕΣ ΚΑΙ ΚΥΡΙΟΙ, 

 

ΜΕ ΒΑΘΥ ΣΕΒΑΣΜΟ ΤΙΜΟΥΜE ΤΟΥΣ ΗΡΩΕΣ ΠΡΟΓΟΝΟΥΣ 

ΜΑΣ, ΑΥΤΟΥΣ ΠΟΥ ΠΟΛΕΜΗΣΑΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ, ΑΥΤΟΥΣ ΠΟΥ 

ΔΗΜΙΟΥΡΓΗΣΑΝ ΤΗ ΜΕΓΑΛΕΙΩΔΗ ΠΑΡΑΔΟΣΗ ΤΟΥ ΠΟΛΕΜΙΚΟΥ 

ΜΑΣ ΝΑΥΤΙΚΟΥ, ΠΟΥ ΕΜΕΙΣ ΣΗΜΕΡΑ ΑΠΟΛΑΜΒΑΝΟΥΜΕ ΚΑΙ ΠΟΥ 

ΠΑΡΑΛΛΗΛΑ ΕΙΜΑΣΤΕ ΔΕΣΜΕΥΜΕΝΟΙ ΝΑ ΔΙΑΤΗΡΗΣΟΥΜΕ ΚΑΙ ΝΑ 

ΣΥΝΕΧΙΣΟΥΜΕ. 

 

ΣΑΣ ΚΑΛΩ ΤΩΡΑ ΟΛΟΥΣ ΜΑΖΙ ΝΑ ΑΝΑΦΩΝΗΣΟΥΜΕ:  

 

ΖΗΤΩ ΤΟ ΕΘΝΟΣ. 

 

ΖΗΤΩ ΤΟ ΠΟΛΕΜΙΚΟ ΝΑΥΤΙΚΟ. 

  

ΑΝΤΙΝΑΥΑΡΧΟΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ ΑΠΟΣΤΟΛΑΚΗΣ ΠΝ 

ΑΡΧΗΓΟΣ ΓΕΝ 


